16. Полный дифф.Определ.Пусть ф. z=f (x,y) имеет непрерывные производные по x и по y.Закрепим т. (x,y) , а затем дадим аргументам приращения (x и (y.Приращяем (z и получаем (z =f ’x(x,y) (x+f ’y (x,y) (y+(p ,где p=*
вычислены именно в той точке (x,y), которую мы закрепили. Если p(0, то произведение (p будет бесконечно малой порядка высшего, чем p. Поэтому при весьма малых (x и (y этим произведением часто можно пренебречь, что приводит к приближенной формуле (z(  z=f(x,y) f ’x(x,y) (x+f ’y (x,y) (y . Правая часть этой ф-лы н. полным дифф. ф. z=f (x,y) и обозначается через dz и df (x,y). 
df (x,y)=f ‘x(x,y) (x+f ‘y(x,y) (y

dz=z’x(x+z’y(y   ( (z ( dz , т.е. приращение ф. приближенно равно ее дифф.  .dx=(x и  dy=(y , дифф. аргументов совпадают с их приращениями. Необходимое условие экстремума ф. z=f (x,y), состоящее в рав-вах f ‘x(x,y)=0, f ‘y(x,y)=0, можно записать одним рав-вом df(x,y)=0, если считать его верным для любых (x и (y.
17.Частные производные. Пусть z=f(x,y). Закрепим какую-либо точку (x0,y0), а затем, не меняя закрепленного значения аргум. y=y0 придадим аргум. x приращение (x. Предел * н. частной производной ф. f(x,y) в точке (x0,y0) по аргум. x и обозн.  одним из символов 

Частной производной ф. нескольких  переменных по одной из этих переменных н. предел отношения соответствующего частного приращения функции к приращению рассматриваемой независимой переменной при стремлении последнего к нулю (если это предел существ.) 

Нахождение произв.z’x  н. дифферинцир. ф. z  по аргум. x, а точка (x0,y0) н. точкой дифференцирования. Т.о. частные произв.  ф. 2 аргум. по одному из них – это самые обычные произв. той ф. одной переменной, котор. Получается из нашей ф. при закреплении др. аргум. Замечание:*

Что это есть цельный символ для z’x а никак не дробь. 

19.Дифф. ур-я 1 п.  Дифф. ур-ем н. ур-е, связывающее искомую ф. одной или нескольких переменных, эти перем. И производные различных порядков данной ф. Если искомая ф. зависит от одной перем., то дифф. ур-е н. обыкновенным, если от нескольких-то ур-ем в частных производных.F’(x)=f(x). Общий вид Д.у.1 –F(x,y,y’)=0(1) Решением Д.у.  н. такая ф.((x), которая , будучи подставлена в Д.у. вместо y (вместо y’-(’(x)), обращает(1)  в тождество. Общим решением Д.у. (1)  н. такая ф. ((x,C) 2 аргум. x и C, которая при любом постоянном С рассматриваемая как ф. одного  лишь x  , явл. Решением ур-я (1) . Те решения ((x,C), которые получаются из общего реш. ((x,C) закреплением постоянной С , н. его частными реш. Начальным  условием, сопровождающим Д.у., н. рав-во вида y(x-a =b. Если y=((x,C)— общее реш. , то подстановка в него значений x=a, y=b дает ур-е b=((a,C), из которого находится С.

Задача Коши:y’=f(x,y);

                        Y(x0)=y0

Геометрический смысл задачи Коши: построить линию, заданнуюур-ем y’=f(x,y), которая проходит через заданную точку (x0,y0).
21. Однородные ф.и однородные д.у.1 п

Ф. нескольких аргум. н. однородной степени n , если умножение всех ее аргум. на одно и то же число t равносильно умножению ф. на t в степени n. Так для ф. двух аргум. F(x,y) это означает, что 

                                                        (1)

Лемма. Всякая однородная ф. F(x,y) степени * представима в виде F(x,y)= x*f(y/x), где f(z) – ф. одного аргум. z. Для F(x,y) справедливо (1) Полагая в нем t=1/x
находим  F(1,y/x)=1/x*F(x,y), откуда

F(x,y)=x*F(1,y/x), равносильно (см. выше).
Существ. 2 определ. таких д.у. :Опр.1

Д,у. Н. однородным, если оно имеет вид y’=f(y/x) (2)  Это ур-е решается при помощи введения новой неизвестной ф. z=y/x ( y=zx  ( y’=z’x+z .Из (2) (
Z’x+z=f(z) или 

В этом ур-е перем. отделяются:

Интегрируя и обозн.                       через F(z) , находим F(z)=lnx+C иди F(y/x)=lnx+C

Опр.2 Если в д.у. P(x,y)dx+Q(x,y)dy=0 (3)

Коэфф. P(x,y) и Q(x,y) – однородные ф. одной и той же степени, то ур-е  (3) н. однородным.Ур-е (3)приводится к виду (2) Если степень P(x,y) и Q(x,y) равна * , то по лемме P(x,y)=x*p(y/x), Q(x,y)=x*q(y/x), и (3) после сокращения на x* принимает вид p(y/x)dx+q(y/x)dy=0 т.е.  dy/dx= - p(y/x)/q(y/x), а это ур-е вида (2).
22.Линейные д.у. 1 п. н. такое д.у., в которое неизвестные элементы y и  y’ входят в первых степенях, не перемножаясь м/у собой. Это д.у. вида

A(x)y’+B(x)y+C(x)=0 Делим на A(x)

B(x)/A(x)=p(x), C(x)/A(x)= -f(x), получаем

y’+p(x)y=f(x)-линейное д.у. Общее реш.:

y’+p(x)y=f(x)  в форме y=uv (3) т.к. y’=u’v+uv’  , то u’v+u[v’+p(x)v]=f(x) (1)

v’+p(x)v=0(dv/v+p(x)dx=0 lnv+(p(x)dx=C

Беря С=0 и понимая под (p(x)dx какую-нибудь одну первообразную для p(x) найдем lnv, а затем и саму ф. v Получается v=A(x)(2), где A(x) какая-то известная ф. Подставляя (2) в(1) получим  u’A(x)=f(x)

U’=f(x)/A(x) интегрируя находим u:

u=B(x)+C Из (3) и (1) получаем   y=[B(x)+C]A(x).

23.Д.у.2 п. Общий вид д.у. *-го порядка есть F(x,y,y’,…,y*)=0 (1) Здесь F(x,y,y’,…,y*) может на самом деле не зависеть от некоторых из величин x,y,y’,…Однако если (1) – ур-е именно *-го порядка, то ф. F обязательно зависит от y*. Наиболее простым д.у. (1) оказывается

когда оно имеет вид y*=f(x), где f(x) –заданная ф. Общим реш. Д.у. *-го порядка  (1) н. ф. y=((x,C1,C2,….,Cn) существенно зависящая от * произвольных постоянных и обращающая ур-е(1) в тождество при любых знач. Этих постоянных. Решения, получаемые из общего при закреплении постоянных C1,C2,….,Cn н. частными. Замечание: Число постоянных нельзя снизить за счет введения новых обозначений. Начальные условия. При заданном  знач. X=X0 сама искомая ф. y и ее первые n-1 производных y’,y’’,…,y       

должны принимать заданные знач.

Условие (1) выделяют из общего реш. y=((x,C1,C2,….,Cn) единственное частное реш. Рав-ва (1) представляют собой систему n  ур-ний, из которых и удается найти n неизвестных C1,C2,….,Cn.
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20.Д.у.1 п. н.  ур-ем с разделяющимися переменными, если оно может быть представлено в виде          =f(x)g(y)  или в виде M(x)N(y)dx+ P(x)Q(y)dy=0 , где f(x), M(x), P(x) – некоторые ф. перем. x; g(y), N(y), Q(y) – ф.  перем. y. Для реш. Такого ур-я его следует преобразить к виду, в котором дифференциал и ф. перем. x окажутся в одной части рав-ва, а перем. y – в другой. Затем проинтегрировать обе части полученного рав-ва.

